

# 液氨泄漏 二百余亩农田遭殃

## 农作物叶子变黄脱落,果树苗木枯萎

文/片 本报记者 孔红星

滕州一家食品公司于5日晚上发生液氨泄漏事故,该公司附近居民及时得到疏散,没有造成人员伤亡,但农作物未能幸免。据初步估计,至少二百余亩的农作物、果树不同程度受到损失。目前,该食品公司工作人员正在丈量所涉及的农田面积,并对农作物进行分类评估损失。



向日葵受氨气的影响,逐渐枯萎。

## 人员无碍,农作物“很受伤”

“你看这些大豆苗和玉米苗,叶子就像秋天那样发黄后脱落。”滕州市荆河街道西寺院村村民望着农田直摇头,表示对今年的收成不抱有太大的希望。

说起农田的现状,起因是

附近一家公司出了一场安全事故。据了解,这片农田南侧是一家食品厂山东日盈食品有限公司,5日晚上8点左右发生液氨泄漏事故,附近村民得到及时疏散。滕州市委、市政府主要领导赶赴现场,成立了应

急指挥小组,迅速启动了应急救援预案,未造成人员伤亡。

“人员能随机应变,可以躲避很远的地方,可工厂附近的农作物遭受了液氨泄漏后的迫害。”村民们说,事故发生第二天,他们来到农田后发

现,玉米苗的叶子多数变黄了,没有多高的大豆叶子全部变黄,枯萎后逐渐落叶。“有的农作物抵抗力比较强,没有表现出很特别,而茄子秧、豆角秧、金银花、苹果树等作物表现得比较敏感。”

## 氨气泄漏,毁了庄稼和果树

11日上午,在当地村民的陪同下,记者来到工厂北侧的农田。虽然事故已经过去6天,农作物在一定程度上又得到生长,但地面上枯黄的落叶和卷着的玉米叶

等,显示农作物当时遭受了氨气的侵害。

“工厂北侧的农田主要是荆河街道西寺院村和三里河村的农田,种植有玉米、大豆、各种蔬菜

和向日葵,另外还有苹果树、桃树、石榴树、柿子树和部分景观苗木等,受害程度不一样。”村民们说。

“你看这些果树,都结果好几年了,可现在叶子干枯,很小的苹

果也掉落,没人敢捡拾。还有石榴树叶子全部掉光,只剩下干巴巴的小石榴。”村民们面对眼前的一切,既感到非常可惜,也很无奈。

## 丈量受损田,责任公司分类赔偿

经济受到损失,村民们不得不到所涉及的公司讨要说法,希望能够协商处理。“不管农田种的是作物,还是多年经营的果树,都是村民们辛苦的劳动,看着受氨气

的影响而枯萎,没有一家能心安的。”村民们说,他们还是和往常一样,到农田除草或补苗,希望尽可能地将损失降低到最低。

经过商讨,村民们与山东

日盈食品有限公司达成初步意见,由公司组织人员对所涉及的农田进行丈量,根据损失程度进行经济补偿。山东日盈食品有限公司相关负责人介绍,在丈量时,考虑到农田种

植的类别不一样,工作人员对不同的作物进行分类统计。目前,三里河村所涉及的农田已经丈量完毕,现在正在为西寺院村涉及的农田进行统计,初步估算,总面积达二百余亩。

# 西市场原址将建“真爱商城”

## 建成后将成为涵盖购物、网货等在内的大型城市综合体

本报滕州7月11日讯(记者 张冬梅 通讯员 夏洪亮 吴晴晴) 10日,记者从滕州市规划设计院了解到,荆西商贸城一期规划接近尾声,现在的西市场处将建一座新型专业市场,并命名为“真爱商城”。

据了解,真爱商城,将引进义乌的市场开发模式,建设现代物流、互联网商务相结合的新型专业市场。真爱商城将涵盖专业街市场、MALL购物中心、网货发展基地、游憩式购物街等多方面的内容,建成后将成为现代化、专业化、高度集约化的大型城市综合体。同时,商城配套设施齐全,结合现代商贸物流发展的要求,配置了汽车客运站、大型停车场、商务办公等设施,并通过改造升级城市

路网合理组织项目周边的交通,采用“以市促居”的模式带动周边地区的发展。

由于目前西市场周边商家较多,因此,滕州将坚持建造一块,安置一块,以拆促市,以市促居,以带动整个荆西商贸城区域的改造升级。据滕州市规划设计院的工作人员介绍,为给商户提供方便,在专业街市场中,一层他们采用南北通的商铺模式,与较重货物荷载业态的商业模式相呼应,所有街铺通道均南北向,利于车辆通达每一个铺面,并创造性地设置了专业街的汽车坡道直通二、三层,极大地提升了二三楼商铺门店的经营,同时在三楼设置仓储式商业用房,最大限度地解决市场的储物交易瓶颈。同时在



“真爱商城”的效果图。

专业街市场设置若干个形象入口,在入口处设置自动扶梯及垂直电梯至上至二层三层,改变传统专业街的脏乱差,使其形成高档商业的形象。

记者了解到,市场内还设置网商发展基地、外贸商务、快捷酒

店、特色餐饮等,服务市场,打造滕州网货产业孵化器。“所有的设计,我们主要考虑到实用和便捷,真爱商城建成后,将彻底改变现在西市场脏乱差的情况,能够极大的促进滕州商贸流通业的发展。”工作人员说。

## 人力资源市场网开通 提供网上就业服务

本报滕州7月11日讯(记者 甘倩茹 通讯员 韩文森 孟泉城) 近日,滕州市人力资源服务中心开通了“滕州人力资源市场网”,让想在滕州就业求职的市民在家就可以共享服务中心的就业信息。此网站的开通,推进了滕州公共就业服务的网络化和均等化。

“滕州人力资源市场网”的网址为www.tz-rnet.net,网站页面设计简洁明了,针对个人和企业分别设计了登录界面和信息发布途径。企业可以直接上网发布招聘信息,求职者可以注册会员或者利用QQ快捷登录。在网页内,求职者不仅可以获得最新的求职信息,也可看到站内公告,获得滕州最新的大型招聘活动或其他信息。求职者和企业都可以发布自己的信息,进行双向选择。

不过,滕州人力资源服务中心工作人员介绍,目前网站建设,网络公司也在完善中,现在进网站需要通过网址登录。记者在网站上看到,已经有不少招聘信息和求职者简历。此网站的开通,给更多的用人单位和求职者提供了一个很好的平台,方便了企业招聘和劳动者求职,使滕州市的就业服务网络化水平迈上了新台阶。

就业服务网络化是今后公共就业服务发展的必然趋势。近年来,滕州市人力资源服务中心着力打造“网上就业服务”品牌,通过创新网上就业服务模式、合理利用各类网络媒介等举措,充分开发各类“小、快、灵”的网络媒介,陆续开通了新浪微博“滕州就业”、腾讯“求职招聘QQ群”、“滕州就业”微信和百度“滕州人才市场”贴吧等,有力推动了全市公共就业服务网络化和均等化。

## 综合治理河道 提高防洪泄洪能力

本报滕州7月11日讯(记者 甘倩茹 通讯员 高扬) 滕州市在雨季之前,对部分河道进行了综合治理,进一步提高了河道的防洪、泄洪安保障能力。

今年以来,滕州市以消除河道安全隐患为着力点,财政扶持对滕州市内部分河道进行治理。总投资2.08亿元的滕州市城郭河、北沙河截蓄导流工程,作为国家南水北调东线工程重要组成部分,也是滕州水利建设史上投资最大的工程项目,主要在荆河、郭河、北沙河上新建橡胶坝及提水泵站各10座,湿地引水口门2处,增加拦蓄水量817万方,滕州市财政又投资2000万元在荆河城区段新建了刁庄、幸福坝、白龙湾3座橡胶坝,配套4050万元完成了25.3公里河道堤防加固,防洪标准达到20年一遇。并实施了沿河绿色长廊建设及湿地净化工程,形成了河畅水清、岸绿景美的生态景观带。投资9164万元的城河城区段、滕西段、下游段治理,以及投资1515万元的十字河治理工程全部通过省级投入使用验收,综合治理河道20.83公里,使治理段河道防洪标准由不足10年一遇提高到20至50年一遇。同时加快实施南水北调截蓄导流11处灌区配套工程,全部完工后可恢复改善农田灌溉面积12.35万亩,年回用河道中水2683万方。

同时,滕州市实施了病险塘坝加固等14项度汛应急工程,做好防汛队伍物料、水情测报等常规工作。据了解,目前在防汛队伍以及物料方面,已落实防汛预备队3000人,落实各类草、麻编织袋80万条,砂石料9.5万方等防汛物料。并实行24小时值守,及时清除河道内阻水树木、建筑物,固定了河床,保证了行洪畅通,有效保障了沿岸居民生命财产安全,确保安全度汛。